
栃木県看護協会・看護連盟合同研修会　（2024.2.5）アンケート集計結果（参加者54名アンケート回収数47枚・アンケート回収率:87%）

開催日時　

場所

内容

項目 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 平均

1.年齢 5 6 7 7 7 7 7 7 7 7 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 10 10 10 10 10 10 10 8.3

2.経験年数 4 5 6 6 6 5 6 6 5 6 7 7 7 5 7 7 7 4 7 7 7 6 5 7 5 7 7 8 8 8 7 7 8 8 8 4 7 8 6 8 8 9 9 9 8 8 9 6.8

3.会員年数 4 2 5 6 6 5 9 6 5 5 7 7 7 5 5 7 7 4 4 7 7 5 5 7 5 6 1 8 8 8 7 6 6 8 7 8 7 8 4 8 8 7 9 9 8 8 9 6.4

4.性別 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1.1

5.参加方法 2 1 2 1 1 2 1 2 1 1 2 3 2 1 2 1 2 1 2 2 1 1 2 1 1 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 1.7

6.満足度 9 7 7 10 10 7 7 8 8 9 10 5 9 7 9 8 8 8 8 8 10 9 10 10 8 9 6 7 8 5 10 9 9 7 4 8 9 7 7 7 10 8 9 9 10 7 8.1

理解 4 3 3 4 3 4 3 4 4 4 4 3 4 3 4 3 4 4 4 4 4 3 4 3 4 4 3 4 4 3 4 4 4 4 4 3 4 3 4 3 4 4 4 4 4 4 3.7

政治力 4 4 3 4 3 4 3 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 3 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 3.83

投票行動 4 4 3 4 3 4 3 4 3 4 4 3 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 3 4 4 3 4 4 4 3 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3.76

年齢
1.　20歳以下

2.　21～25歳

3.　26～30歳

4.　31～35歳

5.　36～40歳 1
6.　41～45歳 1
7.　46～50歳 8
8.　51～55歳 17
9.　56～60歳 13
10.　61歳以上 7
合        計 47

経験年数
経験年数

1.　1～5年

2.　6～10年

3.　11～15年

4.　16～20年 3
5.　21年～25年 6
6.　26年～30年 8
7.　31年～35年 15
8.　36～40年 11
9.　41年以上 4
未記入

合        計 47

２０２４年２月５日（月）　１６：００～１７：３０

コンセーレ　大ホール

・講演　「看護師等の確保を促進するための措置に関する基本的な指針」
　　　　　　　　～改定の概要と現場での活用について～
　　　公益社団法人日本看護協会　　常任理事　田母神　裕美　氏
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動
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会員年数 1. 1～5年 

2. 6～10年 

3. 11～15年 

4. 16～20年 

5. 21年～25年 

6. 26年～30年 

7. 31年～35年 

8. 36～40年 

9. 41年以上 

2% 
2% 17% 

36% 28% 
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年齢 

2. 21～25歳 

3. 26～30歳 

4. 31～35歳 

5. 36～40歳 

6. 41～45歳 

7. 46～50歳 

8. 51～55歳 

9. 56～60歳 

10. 61歳以上 



会員年数
1.　1～5年 1
2.　6～10年 1
3.　11～15年

4.　16～20年 4
5.　21年～25年 9
6.　26年～30年 6
7.　31年～35年 12
8.　36～40年 10
9.　41年以上 4
未記入

合        計 47

参加方法

勧められて 15
自主的に 30
その他 1
未記入 1
合        計 47

8.【看護連盟の活動に関して】

1.看護連盟を理解できましたか

４．◎ 32
３．〇 14
２．△ ６.感想
１．× ・看護管理者としてデーターを読み解きマネジメントに反映することができた。
未記入 1 ・資料はかなりの量でしたが、１つ１つ大切な内容だったかと思います。ぜひ数回に分けて話を聞きたいと思います。

合        計 47 ・いろいろ情報が多くもう少し研修時間があっても良かった。
・現状の理解がすすみ、高齢化に向けての取り組みが、わかりやすかった。

2.看護の発展に政治力は必要だと思いますか ・もう少しゆっくり話を聞きたかった。
４．◎ 38 ・内容が多すぎてそしゃくできなかった。
３．〇 8 ・内容が盛り沢山のため時間が短く感じました。
２．△ ・内容が多く考えることがたくさんであると思った。
１．× ・看護職の未来のために、何をしていかなければいけないのか、また現状が理解できた。
未記入 1 .・情報が多いため自己整理が必要
合        計 47 ・資料がわかりやすかった

・勤務体制や人材育成について、もう一度この研修を活かして検討していきたい。学びになりました。
3.投票行動に繋げようと思いますか ・資料は、今後も繰り返し参考にさせていただき活用します。
４．◎ 35 ・多くの内容を短時間で分かりやすかった。
３．〇 11 ・時間の都合で資料の説明が駆け足となった点が残念でした。
２．△ ・よく理解できました。
１．× ・駆け足での講演であったが、資料をじっくりと振りかえりつつ、当施設にあったものを深めていきたい。
未記入 1 ・人確法についての意見はわかったが、かなりの量なので消化できなかった。再度資料をみて整理します。
合        計 47 ・時間をかけてじっくり聞きたかった。

・盛りだくさんな内容であり、今後も学ばなければ熟知できないと思った。
・十分に理解できるまでには、至らなかった。

７．希望研修
・ハラスメントに関すこと
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